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سومین سالی است که رادیو مقاومت 

کارش را آغاز می‌کند؛ این بار هم گزارش
مراسم راه‌اندازی رادیو مقاومت در 
استودیوی شماره یک ساختمان شهدای رادیو با پیام 

رئیس‌جمهور برگزار شد.
به گزارش همشهری، پیام رئیس‌جمهور به شکل پیام 
ویدئویی برای حاضران در سالن نمایش داده شد. در 
بخشی از این پیام آمده: »شخصیت شهید سلیمانی 
باید شناخته شود نه به‌عنوان شخص، بلکه به‌عنوان 
یک مکتب و نه به‌عنوان یک شخصیت صاحب منصب 
و فرمانده، بلکه به‌عنوان کسی که صاحب سبک و 
مشی و جایگاهی است که نگاه به او می‌تواند در کشور 
و جهان اسلام جریان‌سازی‌ کند.« رئیسی همچنین 
درباره آغاز به‌کار رادیو مقاومت در روزهای شهادت 
سلیمانی گفت: »امروز نماد مقاومت و ایستادگی و 
نماد مبارزه با تروریسم در دنیا شهیدسلیمانی است.« 

در ادامه این مراسم، علی بخشی‌زاده، معاون صدای 
سازمان صداوسیما گفت: »نمی‌دانم درباره رمز 
محبوبیت شهیدسلیمانی که به‌عنوان قله شهدا مطرح 
است و هنوز داغ او بر قلب‌های یکایک ما سنگینی 
می‌کند، چه می‌توان گفت؟ بهترین پناهگاه را در 
این‌باره قرآن یافتم که در اواخر سوره مریم می‌فرماید: 
»به‌درستی که کسانی که ایمان آوردند و عمل صالح 
انجام دادند خداوند آنها را مایه محبت مردم قرار 

می‌دهد.« همه شهدای ما همین گونه هستند.«

صدای گفتمان مقاومت
معاون صدا با اشاره به فعالیت رادیو مقاومت عنوان 
کرد: »رادیو مقاومت صدای گفتمان مقاومت است. 
صدای مکتب سلیمانی است که شهید سلیمانی 
نماد مقاومت است.« در ادامه این مراسم هم از 
خانواده‌ شهید معصومیان از شهدای شاهچراغ، 

خانواده شهید آرمان علی‌وردی و خانواده شهید 
عجمیان تجلیل شد. در مراسم راه‌اندازی رادیو 
مقاومت، ایرانمنش از همرزمان شهید سلیمانی 
توضیح داد: »این ویژگی‌ها اخلاص او و بی‌ریاکار 
کردنش بود؛ کاری را که شروع می‌کرد، حتماً 
به پایان می‌رساند .امروز اگر جبهه مقاومت 
پیروزی‌هایی نصیبش شده از پیگیری‌های سردار 
سلیمانی است. شهید سلیمانی از مردم، در مردم و 
با خود مردم بود. او همیشه به درخواست‌های مردم 
توجه می‌کرد. یکی دیگر از شاخصه‌های شهید 
سلیمانی که به این مرتبه رسید، احترام به پدر و 
مادرش بود. روزی نبود که در وسط عملیات‌ها، پدر 
و مادرش را یاد نکند و با آنها تماس نگیرد.«همرزم 
شهیدسلیمانی ادامه داد:»دشمنانی که این روزها 
چنگ و دندان تیز کرده‌اند بدانند این انقلاب 
به‌راحتی به‌دست نیامده است. همانطور که سردار 

سلیمانی و دیگر شهدا در وصایای خود گفته‌اند 
مردم تا آخرین قطره خونشان پای این نظام 

هستند.«

به یاد حاج قاسم سلیمانی
 در این مراسم، نماهنگ‌های مختلفی درباره حاج قاسم 
سلیمانی پخش شد .ابراهیم گلفام، جانشین معاونت 
فرهنگی و تبلیغات دفاعی ستاد کل نیروهای مسلح 
هم درباره حاج قاسم سلیمانی عنوان کرد: »حاج‌قاسم 
کاری کرد که کسانی وارد این جبهه شدند که شاید 
شبیه ما نبودند، اما عاشق مرام حاج‌قاسم شدند. در 
آخرین ماه‌های حیاتش مراسمی گرفته شد که او در 
این مراسم اتفاقاً قرار بود نشان‌هایی از رهبر انقلاب 
دریافت کند. در ردیف‌های عقبی نشسته بود و حاضر 
نبود در ردیف جلوی سالن بنشیند و هر جایی منش 

خود را نشان می‌داد.« 

موج رادیو روی مقاومت
رادیو مقاومت با پیام ویدئویی رئیس‌جمهور کارش را آغاز کرد

فیلم‌دیدن با پیشنهاد کارگردانان 
سال2022 میلادی دارد به روزهای آخرش نزدیک 
می‌شود. از چندی پیش رسانه‌های مختلف شروع به 
انتشار فهرست برترین‌های سینمایی سال بنا به رسم 
معمول کرده‌اند. در جدیدترین فهرست برترین فیلم‌های 
سینمایی سال، کارگردانان سینما انتخاب‌های خود را در 

نشریه ورایتی اعلام کردند.

»الویس« باز لورمن 
گی‌یرمو دل‌تورو: مثل یک کنسرت بود؛ 
تجربه‌ای سرشار از جزئیات و رفتارهای عیان 
با سرنخ‌های پنهان. آستین باتلر )بازیگر نقش 
الویس( و لورمن توانستند جهان لرزان الویس، 

استعداد، شادی، روح، غم و اندوه او را تصویر کنند.

»برفک سفید« نوآ بامباخ 
وس اندرسون: این فیلم شاید ادبی‌ترین 
و زبان‌محورترین فیلم نیمه علمی-تخیلی 
عظیمی باشد که تا‌کنون ساخته شده است؛ 
یک ابر سمی عظیم بر فراز سر استادان دانشگاه 
که یک استعاره است. این فیلم خیره‌کننده و مرموز و شاعرانه و 

به‌شدت سرگرم‌کننده است.

»او گفت« ماریا شریدر
لنا دانهام: فیلم شریدر با کارگردانی عالی 
توانسته وحشت از هاروی واینستین را از دریچه 

چشم زنان نشان دهد.

»آتش‌بس در جبهه غرب« ادوارد برگر 
کیمبرلی پیرس: به تصویر کشیدن جنگ در 
پرده بزرگ بیننده را به یک حالت ذهنی دعوت 
می‌کند، نه صرفا یک تهوع بی‌حس‌کننده 
و تزلزل‌ناپذیر از وحشت فانی. فیلم مجلل، 

مسحور‌کننده و برانگیزاننده است.

»باردو، وقایع‌نگاری دروغین مشتی 
حقیقت« آلخاندرو گونزالس اینیاریتو

لولو وانگ: این فیلم به همان اندازه که نامه‌ای 
عاشقانه به مکزیک است، شعری وجودی برای 
کسانی است که در تبعید زندگی می‌کنند و 

تکه‌تکه‌شدن زندگی بین زبان‌های مختلف را نشان می‌دهد.

»فابلمن‌ها« استیون اسپیلبرگ
جاد آپاتو: به‌عنوان فرزند طلاق، ارتباط عمیقی 
با این داستان در مورد خانواده‌ای که تلاش 
می‌کنند کنار هم بمانند، برقرار کردم و درک 
کردم چگونه آسیب‌های ناشی از یک ازدواج 
متلاشی‌شده بر یک جوان تأثیر می‌گذارد و باعث می‌شود از 

خلاقیت برای پردازش دردش استفاده کند.

»افترسان« شارلوت ولز
کلر دنی: نگاه‌های رد و بدل شده بین پدر 
و دختر، ما را فرامی‌گیرد تا نشان دهد زمان 
شکننده‌ای به پدری شکننده تعلق یافته تا 

ساعاتی در کنار دخترش باشد.

»پرستار خوب« توبیاس لیندهولم
توماس وینتربرگ: این 3 نفر شامل توبیاس 
لیندهولم، جسیکا چستین و ادی ردمین با 
فیلمشان مرا شگفت‌زده کردند. آنها با استادی 
مکث و تنشی را که ناگفته‌ها در میان مردم 
ایجاد می‌کنند، تصویر کرده‌اند و نشان می‌دهند حتی بسیاری از 
قتل‌ها با چنان آبرویی ارائه می‌شوند که چیزی بر چگونگی شروع 

غیرمحتمل بین آنها دخالت نمی‌کند.

»زمان آرماگدون« جیمز گری 
السکاندر پین: اکنون او مستقیما نقطه عطفی 
از تجربه‌ خود به‌عنوان یک پسر را از حافظه 
بیرون آورده و فیلمی که از آن حاصل شده، 
تکان‌دهنده، خنده‌دار، هولناک، احساسی اما 

نه احساساتی، معتبر و حیرت‌آور است.

»مثلث غم« روبن اوستلوند
ادگار رایت: اغلب اوقات، چرخه جوایز می‌تواند 
مانند یک غوغای کسالت‌آور باشد، اما این فیلم 
که جوایز بسیاری برده، سرگرمی هوشمندانه و 
شوخ‌طبعی است، ساختاری درخشان، عالی 
اجرا شده و کارگردانی استادانه‌ای دارد تا از ابتدا تا انتها تجربه‌ای 

صرفا تئاتری را خلق کند.

»نچُ« جردن پیل 
آندرس موشیتی: از مهارت و سختگیری 
تاد در انتخاب بازیگران، اجراها، ویژگی‌های 
ساخت جهان، دوربین‌های هیجان‌انگیز و 
ناخودآگاه، دمای رنگ‌ها، ترکیب، تمپو و... 

متحیر شده‌است.

»نزدیک« لوکاس دونت
مری هارون: با زیبایی و ظرافت فوق‌العاده، 
لحظه‌ای را به تصویر می‌کشد که حباب دوران 
کودکی را خائنانه به سمت زمین نوجوانی رها 

می‌کنید.

»استخوان‌ها و همه« لوکا گوادانینو 
کارین کوساما: طنز و استعاره غنی، فیلم 
را خنده‌دار، غم‌انگیز و عمیقا سازش‌ناپذیر 

کرده است.

»سیزده زندگی« ران هاوارد 
جان لی هنکاک

خبر

سینما

سینمای جهان

افتتاحیه موفق »آواتار: راه آب«
آیا جیمز کامرون رکورد خودش را می‌شکند؟ 

 یک شروع امیدوار‌کننده برای »آواتار: راه آب«؛ این 

تقریبا همان چیزی است که از جیمز کامرون انتظار گیشه
می‌رفت که عنوان سازنده پرفروش‌ترین فیلم تاریخ 
سینما را در اختیار دارد. »آواتار« )۲۰۰۹(به کارگردانی کامرون با 
بیش از ۲.۸ میلیارد دلار، پرفروش‌ترین فیلم تاریخ است. البته این 
مبلغ فقط شامل فروش فیلم در سالن‌های سینماست و فروش 
دی‌وی‌دی‌ها و بخش سینمای خانگی در آن محاسبه نشده‌ است. حالا 
سال‌ها پس از آن موفقیت خیره‌کننده، جیمز کامرون با قسمت دوم 
آواتار به میدان آمده است. آواتار: راه آب با فروش ۴۳۴.۵ میلیون دلار 

در گیشه‌های جهان سومین فروش بزرگ جهانی توسط هر فیلم هالیوودی در دوران پس از پاندمی 
کرونا را از آن خود کرد. این سومین فروش بزرگ جهانی توسط هر فیلم هالیوودی در دوران پس از 
پاندمی کروناست و با اندکی فاصله پشت سر دکتر استرنج ۲ با فروش ۴۴۲میلیون دلاری قرار 

می‌گیرد تا دومین افتتاحیه بزرگ ۲۰۲۲ را هم به نام خود کند.
در این میان، چین با توجه به نگرانی‌های شیوع مجدد کرونا در این سرزمین درحالی‌که پیش‌بینی 

فروش ۱۰۰میلیون دلاری برایش شده بود، در نهایت به فروش ۵۷.۱ میلیون دلاری رسید.
 این فیلم در بیشتر کشورها ازجمله فرانسه، آلمان، ویتنام و بسیاری از کشورهای دیگر به فیلم 
پرفروش آخر هفته بدل شد و در کشوری مثل هند عنوان دومین فیلم پرفروش غیرهندی در 
نخستین آخر هفته اکرانش را به‌دست آورد. در آلمان هم پنجمین آخر هفته پرفروش کل تاریخ 

سینمای این کشور را رقم زد و در نیوزیلند ششمین آخر هفته پرفروش همه تاریخ این کشور شد.

بیشترین فروش در چین 
بیشترین فروش آواتار: راه آب به‌ترتیب در چین 
۵۷.۱ میلیون دلار، در کره ۲۴.۷، در آلمان ۲۰، در 
فرانسه ۱۹.۳ و در هند ۱۸.۲ میلیون دلار ثبت شد. 
از نظر آیمکس هم دومین آخر هفته پرفروش تاریخ 
رقم خورد و رقم باورنکردنی ۴۸.۸ میلیون دلار از 
نمایش در ۱۵۴۳ پرده آیمکس در ۸۰ کشور به‌دست 
آمد و پرفروش‌ترین اکران آیمکس تاریخ برای فیلمی 
در همین ۳ روز در هند، بلژیک، سوئیس، ترکیه، 
شیلی، چک، ویتنام، نیوزیلند، رومانی، صربستان و 
قزاقستان را ثبت کرد.درحالی‌که این آغاز دقیقاً همان 
چیزی نیست که برای این فیلم پیش‌بینی می‌شد، 
اما در مجموع استقبالی دلگرم‌کننده است و نشان 
می‌دهد در هفته‌های آینده نیز مخاطبان همچنان به 

آن اقبال نشان می‌دهند.

آواتارهایی که در راه هستند
فیلمبرداری آواتار: راه آب در سال ۲۰۲۰ همراه 
با آواتار ۳ به پایان رسید که قرار است در سال 
۲۰۲۴ اکران شود. جیمز کامرون در گفت‌وگویی 
با دنی ویلنو اشاره کرده که فرایند فیلمبرداری 
2دنباله اول را به اضافه کمی از قسمت ۴ ترکیب 
کرده است: »ما براساس صحنه‌ها و لوکیشن‌ها، 
برنامه فیلمبرداری آواتار ۲ و ۳ را با یکدیگر 
ترکیب کردیم. من گفتم بیایید به شیوه‌ای عمل 
کنیم که انگار یک مینی‌سریال ۶ ساعته است. 
همه صحنه‌های ۲ و ۳ را همزمان فیلمبرداری 
می‌کردیم. این فرایند کم و بیش رویکرد اصلی 
ما بود.« آواتار ۳ برای اکران در دسامبر ۲۰۲۴ 
برنامه‌ریزی شده است و آواتار ۴ و ۵ نیز به‌ترتیب 

در دسامبر ۲۰۲۶ و ۲۰۲۸ به سینماها می‌آیند.

اظهار نظر وزیر ارشاد درباره جشنواره فجر ‌
وزیر ارشاد درباره بحث تحریم جشنواره‌های فجر از سوی 

برخی هنرمندان گفت: »هر کسی که عنوان هنرمند را نگاه
دارد، دلش با منافع ملی پیوند خورده و هنرمندان هیچ‌وقت 
به‌دنبال کناره‌گیری از فعالیت‌های فرهنگی و هنری نیستند«. محمد مهدی 
اسماعیلی - وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی - این سخن را در حاشیه نشست 
تخصصی مدیران روابط‌عمومی این وزارتخانه با اشاره به استقبالی که از 
جشنواره‌های اخیر مانند »سینما حقیقت« شده، می‌گوید: » با خیلِ عظیمی 
از هنرمندانی مواجه هستیم که عاشقانه به کشور خود کمک می‌کنند. ما همه 
هنرمندان عزیزمان را خانواده خود فرض می‌کنیم و از همه آنها بابت 
زحمات‌شان تشکر می‌کنیم. هر کسی که عنوان هنرمند را دارد، دلش با منافع 
ملی پیوند خورده و هنرمندان هیچ وقت به‌دنبال کناره‌گیری از فعالیت‌های 

فرهنگی و هنری نیستند.«  وی همچنین یادآور می‌شود:»من با امیدواری 
نسبت به آینده‌ فرهنگ و هنر این نکته را عرض می‌کنم. همانطور که 
جشنواره‌هایی که پشت سر گذاشتیم با استقبال زائد‌الوصف جریان فرهنگی 
و هنری کشور همراه بود، در جشنواره‌های پیش روی فجر نیز همین اشتیاق 

را خواهیم دید.« 
از برنامه‌هایی که وزیر به آن اشاره کرد، برنامه‌های وزارتخانه درباره سالگرد 

شهید قاسم سلیمانی بود،

تشکیل جلسه شورای هنر و بررسی جشنواره‌های فجر
اظهارنظر وزیر در حالی است که جلسه شورای هنر هم با حضور وزیر و 
معاونان وزیر درباره جشنواره هنرهای تجسمی، تئاتر و موسیقی برگزار شد. 

جلسات شورای هنر کشور پس از سال‌ها وقفه، در دوره جدید وزارت فرهنگ 
از سر گرفته شده است و صبح امروز دهمین جلسه این شورا در دوره جدید 
و هفتاد‌و‌پنجمین جلسه آن در ادوار مختلف در دفتر وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسلامی برگزار شد. در ابتدای جلسه شورای هنر، محمود سالاری معاون 
امور هنری گزارشی از آخرین وضعیت برپایی جشنواره‌های تئاتر، موسیقی و 

تجسمی فجر ارائه کرد.
در جدیدترین جلسه شورای هنر که به دبیری محمدحسین ایمانی‌خوشخو 
برگزار شد، ادامه بررسی »آیین‌نامه‌های صدور پروانه فیلمسازی و نمایش 
فیلم« دستور بعدی جلسه بود که مباحث مربوط به آن مورد ارزیابی اعضا 
قرار‌گرفت. اعضا نیز در ادامه به ارائه دیدگاه‌های خود درخصوص مفاد 

آیین‌نامه‌های صدور پروانه فیلمسازی و نمایش فیلم پرداختند.

 درگذشت طراح 
مجموعه حرم شاهچراغ 

ایرج اعتصام، معمار معاصر و شهرساز در سن ۹۲سالگی 
درگذشت. به‌گزارش همشهری، ایرج اعتصام، معمار معاصر 
و شهرساز بود که در سن ۹۲سالگی و در شهر سن خوزه 
آمریکا درگذشت. او دارای مدرک دکتری معماری از دانشگاه 
فلورانس در سال۱۳۳۹ بود و از سال۱۳۵۰ به‌عنوان کارشناس 
ارشد طرح‌ریزی منطقه‌ای سازمان ملل متحد و عضو کانون 
کارشناسان رسمی دادگستری از سال۱۳۵۲ فعالیت کرد. 
این هنرمند مدیریت و طراحی پروژه‌هایی مانند مجموعه 
حرم شاهچراغ شیراز، پردیس دانشگاه سیستان و بلوچستان، 
شهر جدید لتیان، مجموعه‌های جهانگردی محلات، سرعین 
اردبیل، لاهیجان‌را برعهده داشته است. ازجمله آثار تألیفی 
ایرج اعتصام می‌توان به ترجمه کتاب عقاب دو سر، از گذشته 
تا آینده اسکان بشر، ترجمه کتاب معماری اسلامی، فرم، 

عملکرد و معنی اثر‌ اشاره کرد.

خسرو معصومی پروانه ساخت گرفت
شورای صدور پروانه ساخت، در 
جلسه اخیر با ساخت 3فیلمنامه بلند 
سینمایی و یک انیمیشن سینمایی 
از جمله »کافه تایپ« خسرو 
معصومی موافقت کرد.به‌ گزارش 
همشهری، فیلمنامه‌ها »کافه تایپ« 

به تهیه‌کنندگی، کارگردانی و نویسندگی محمد حسن معصومی 
کوهستانی )خسرو معصومی(، »سلوک« به تهیه‌کنندگی علی 
اوجی، کارگردانی و نویسندگی عباس رافعی )تغییر تهیه‌کننده 
از عباس رافعی به علی اوجی(، »نبرد غیرممکن« به تهیه‌کنندگی 
امیر سماواتی، کارگردانی و نویسندگی حمید بهمنی، پروانه ساخت 
گرفتند. همچنین انیمیشن »ببعی قهرمان« به تهیه‌کنندگی 
محمد مهدی مشکوری، کارگردانی میثم حسینی و نویسندگی 
عبدالله ملکی دیزج، موافقت شورای پروانه ساخت سازمان 
سینمایی را اخذ کرد. همچنین شورای پروانه نمایش فیلم‌های 
غیرسینمایی در جلسه اخیر با صدور پروانه نمایش ۷عنوان فیلم 
داستانی بلند »ناچاری« به تهیه‌کنندگی و کارگردانی محمدرضا 
یکانی، »کانی پری« به تهیه‌کنندگی و کارگردانی جلال نصیری، 
»درد مشترک« به تهیه‌کنندگی شهرام مقصودی و کارگردانی 
ناصر طاهریان، »جدا افتاده« و »سایه« به تهیه‌کنندگی امین خدام 
و کارگردانی رضا اصغری نسب، »طبل« به تهیه‌کنندگی مرتضی 
ذوالفقاری‌نسب و کارگردانی کبری غروی و »خانه‌های بی‌سقف« 
به تهیه‌کنندگی و کارگردانی حمید اصغری تتماج موافقت کرد.در 

این شورا برای ۶ اثر داستانی کوتاه هم مجوز گرفته اند.

گران‌ترین فیلم‌های تاریخ سینما
لاکلن مرداک، مدیرعامل فاکس قرن بیست‌ویکم، در مصاحبه با ورایتی ادعا می‌کند که دنباله‌های آواتار 
گران‌ترین فیلم‌های تاریخ را تشکیل می‌دهند. گزارش شده است که 4دنباله آواتار مجموعا بیشتر از 
یک‌میلیارد دلار – به‌عبارتی هرکدام بیشتر از ۲۵۰میلیون دلار – هزینه خواهند داشت؛ هرچند این 
رقم ۲۵۰میلیون دلاری در چند سال گذشته به هیچ‌وجه رقم عجیبی به‌نظر نمی‌رسید، اما اگر این گزاره 
که گران‌ترین فیلم‌ها معمولا در طول زمان بیشترین درآمد و سود را دارند را درست درنظر بگیریم – و 
با توجه به موفقیت‌ همه‌جانبه آواتار ۲۰۰۹ – می‌توانیم از همین الان انتظار داشته باشیم که باری دیگر 

فیلمی از کامرون رکوردهای گیشه را جابه‌جا خواهد کرد.

ابرقهرمان ها حریف تام کروز نشدند
فیلم »تاپ گان: ماوریک« نه تنها پرفروش‌ترین سال 2022 نام گرفت بلکه بیش تر از هر 
فیلم دیگری از آغاز همه‌گیری کرونا در گیشه سینمای جهان فروخته است. به گزارش 
ایسنا، فیلم »تاپ گان: ماوریک« که با فروشی بالغ بر ۱.۴۸ میلیارد دلار، پرفروش‌ترین 
فیلم کارنامه هنری »تام کروز« را در گیشه رقم زده، در فهرست پرفروش‌ترین فیلم‌های 
سال ۲۰۲۲ نیز در رتبه نخست قرار گرفت.  داستان قسمت جدید »تاپ گان« که با 
بودجه ۱۷۰ میلیون دلاری ساخته شده، درباره »پیت میشل« )تام کروز( است که 
پس از  ۳۰ سال فعالیت به عنوان خلبان برتر نیروی دریایی، در معرض یک آزمایش 
جدید قرار می‌گیرد. قسمت اصلی فیلم »تاپ گان« به کارگردانی »تونی اسکات« در 
سال ۱۹۸۶ به سینما آمد و به فروش جهانی ۳۵۰ میلیون دلار دست یافت. »تاپ گان: 
ماوریک« هم‌اکنون در رتبه دوازهم پرفروش‌ترین فیلم‌های تاریخ سینما نیز قرار دارد.
در فهرست موفق‌ترین فیلم‌های سال در گیشه جهانی سینما، فیلم »دنیای ژوراسیک: 
قلمرو« ساخته »کالین ترورو« هم با فروش یک میلیارد دلاری رتبه دوم را به خود 
اختصاص داده است و فیلم ابرقهرمانی »دکتر استرنج در چندجهانی دیوانگی« ساخته 

»سم ریمی« هم جایگاه سوم را به خود اختصاص داده است.

هنرمندان‌ عاشقانه به کشورخود کمک می‌کنند


